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令和５年度第９回沼田市教育委員会会議録

１ 期日

令和５年１２月２２日（金）

２ 場所

テラス沼田庁議室

３ 出席者

竹之内篤教育長、中村春夫委員、永井和恵委員、武藤英子委員、長谷川清委員

４ 沼田市教育委員会会議規則第１９条第３号による出席者

北澤昇教育部長、角田紀男教育総務課長、林武史学校教育課長、小野利明生涯

学習課長、原澤秀樹文化財保護課長、生方純也スポーツ振興課長、桒原満博教

育総務課長補佐

５ 開会宣言（午前９時３０分）

６ 会議録の承認

７ 日程第１ 会期の決定

会期は、１２月２２日の一日と決定

８ 日程第２ 会議録署名委員の指名

教育長が長谷川清委員を指名

９ 日程第３ 教育長報告

（教育長）

本日、各幼稚園及び小中学校において二学期の終業式を迎えることができた。

教育委員の皆さんには、二学期においても、沼田市の教育の充実に向けてご

尽力いただき感謝申し上げる。

本日は二点、報告したい。

一点目は、１２月議会について

・５人の議員から２０項目の一般質問があり、内容は次の９点だった。学校

体育施設の開放時間の見直しと今後のあり方について、学校給食へのオー

ガニック食材の利用による地産地消推進について、部活動の地域移行への

今後の取組について、コミュニティスクールについて、ぬまた未来創造学

について、文化財等の利活用の取組について、小学校・中学校の統廃合に
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ついて、未来に繋げる学校区の編成について、将来的に空き校舎となり得

る学校の利活用について、であった。ご指摘をいただいたことについては、

今後、研究・検討させていただき、本市の教育行政の充実に努めていきた

いと考えている。

二点目は、１２月の校長会の指示伝達事項について報告したい。

・教育課程の管理に関わり、児童生徒や教職員の各種授業研究会等、また、

子ども議会、伝統芸能発表会等での活躍に対する感謝を伝えるとともに、

選択と集中の理念に沿って、地域の教育力を生かした取組の推進、また、

本市の三大文学賞のような地域の行事や取組を生かした教育活動の充実の

観点から見直しを図っていくこと。

・人事管理に関わり、人事に関する情報の迅速な伝達と、計画的・意図的な

職員の育成について

・服務規律の確保に関わり、年末、学期末に向けて、交通事故・交通違反の

防止、個人情報の管理、通知表や入試に関わる書類の作成・点検を徹底す

ること。

（中村委員）

白沢中学校を訪問した際、学習机が新しくなり、サイズが大きくなって良か

った。中学生だったので、教室が狭く感じたがやむを得ないと思う。かるた

大会等の行事が開催されるようになったことは喜ばしい。インフルエンザの

影響で欠席者がいたが、このような行事が多く開催されるよう望んでいる。

（永井委員）

かるた大会に出席したが、進行役を務めた役員さんの厳格な対応のおかげで、

緊張感が保たれていた。子供たちにとっても大切なことであり、役員さんに

はこれからも頑張ってもらいたい。

（武藤委員）

生涯学習の関係で、英会話教室と書道教室の講座を参観させてもらった。参

加者は、学ぶことに対して目を輝かせていた。書道教室は、難しい課題に対

し、県下でも有名な先生の指導を受け、楽しそうに練習していた。英会話教

室は、先生が個々の参加者に応じた指導をしており、クイズ形式の教材を自

ら用意していた。継続してもらいたいと感じた。

（長谷川委員）

利南地区振興協議会の会議に教育委員として出席した。意見交換の中で、利

南東小学校の通学路の安全対策に対し、これまでの教育委員会事務局の対応

が十分伝わっていないようだった。

（教育部長）

インフルエンザと新型コロナウィルス感染症の状況について報告する。イン

フルエンザの患者は全体で３０名程度いるが、本日時点では、全ての学校で

学級閉鎖や学年閉鎖はない状況であり、先週以降、感染症が治まってきてい

ると思われる。新型コロナウィルス感染症に関しては、報告はゼロであり、

現在、市内の小中学生で感染者はいない。引き続き、感染予防の配慮につい
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て、学校側に指導してまいりたい。

・次回開催日

次回開催を、令和６年１月１９日（金）午前９時３０分から予定

（教育総務課長）

・給食費無償化について

・１月の主な行事予定について

（中村委員）

給食費無償化に当たり、給食費の徴収事務等、教職員の負担軽減等のメリッ

トはあるのか。

（教育総務課長）

来年度から児童生徒の給食費が無償化になることで、学校の事務負担は大き

く軽減される。教職員については今までどおりである。

学校教育課報告事項１の前に、県費負担教職員の指導措置についてを、沼田市

教育委員会会議規則第１４条第１項の規定により、会議を非公開とすることに

ついて教育長から発議され、同条第２項の規定により討論を行わないで可否の

決定を諮り、全会一致で発議のとおり非公開と決定

（教育長）

暫時、休憩いたします。人事案件なので、生涯学習課長、文化財保護課長及

びスポーツ振興課長は退席願います。

生涯学習課長、文化財保護課長、スポーツ振興課長 退室

（教育長）

休憩前に引き続き、会議を開きます。

（学校教育課長）

・県費負担教職員の指導措置について

（教育長）

暫時、休憩いたします。

生涯学習課長、文化財保護課長、スポーツ振興課長 入室

（教育長）

休憩前に引き続き、会議を開きます。

（学校教育課長）

・ふるさとぬまた未来創造奨学金奨学生の内定について

・令和５年度沼田市いじめ防止子ども会議について

・令和６年度群馬県立公立高等学校入学者選抜日程等について
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（生涯学習課長）

・沼田市文化祭の結果について

・伝統芸能発表会の結果について

・おのちゅうこう「ふるさと文学賞」入賞者について

・団体活動発表会について

（文化財保護課長）

・群馬県指定重要文化財高平の書院緊急保全養生工事について

・生方記念文庫第３３回企画展「幕末生まれの沼田の名士～久米民之助・星野

光多・山田寅次郎・生方弥右衛門」の結果について

・生方記念文庫第３４回企画展「みなかみの温泉と歌人～与謝野晶子・柳原白

蓮・若山牧水」について

・令和５年度古文書連続講座について

・横塚工場適地整備事業に係る埋蔵文化財発掘調査（Ｃ２地区、Ｃ４地区）業

務委託について

（スポーツ振興課長）

・第５２回沼田市ミセスバレーボール大会の結果について

・第６４回利根沼田ロードレース大会の結果について

・第６２回群馬県都市対抗スケート競技大会について

・第３９回沼田市民インドアソフトテニス大会について

・第６０回沼田市民スケート大会について

・第８０回群馬県都市親善スキー競技大会について

10 日程第４ 議案第１３号 沼田市立小学校及び中学校管理規則等の一部を改正

する規則について

議事の大要

小中学校の夏季休業日及び冬季休業日、小学校卒業式の期日変更に係る条文を

整備するため、沼田市立小学校及び中学校管理規則等の一部改正について議決

を求めるもの

学校教育課長が議案書添付資料により説明

異議なく原案のとおり決定

11 日程第５ 議案第１４号 沼田市立中学校部活動地域展開推進計画について

議事の大要

中学校の休日部活動の地域移行・地域連携を推進するため策定した沼田市立中

学校部活動地域展開推進計画について議決を求めるもの

学校教育課長が議案書添付資料により説明
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異議なく原案のとおり決定

12 閉会宣言（午前１０時１６分）


